
Πρόληψη της Σεξουαλικής Παρενόχλησης σε Σχολεία 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

Υλικό περιπτώσεων



Περίπτωση 1

Η Τζένη (15 ετών) βγαίνει με τον Τζίμι (16 ετών). Κατά τη διάρκεια της σχέσης, η Τζένη 
έστειλε αποκαλυπτικές φωτογραφίες της στον Τζίμι επειδή της το ζήτησε. Τώρα έχουν 
χωρίσει και ο Τζίμι έχει αρχίσει να απαιτεί περισσότερες φωτογραφίες από την Τζένη. Ο 
Τζίμι απειλεί να ανεβάσει στο διαδίκτυο τις φωτογραφίες που του είχε στείλει, αν (η 
Τζένη) δεν του στείλει κι άλλες φωτογραφίες.

Πώς θα συμβούλευες την Τζένη να ενεργήσει σε αυτή την κατάσταση;



Περίπτωση 2

Η Μίντι (14 ετών) άρχισε να μιλά με τη Χάνα (14 ετών) σε ένα διαδικτυακό φόρουμ. Έχουν 

γίνει καλές φίλες και τα λένε όλα μεταξύ τους. Ωστόσο, έχουν μιλήσει μόνο με μηνύματα 

και δεν έχουν δει ακόμη η μία την άλλην. Τώρα η Χάνα πρότεινε να συναντηθούν και διά 

ζώσης.

α. Τί κινδύνους ενέχει η πιθανή συνάντηση;

β. Τί πρέπει να κάνουν η Μίντι και η Χάνα, αν θέλουν να συναντηθούν;



Περίπτωση 3

Η Τζούλια (17 ετών) πηγαίνει συχνά στο γυμναστήριο. Έχει αρχίσει να τραβάει βίντεο της ίδιας

ενώ προπονείται και τα μοιράζεται στο Instagram. Η Τζούλια πιστεύει ότι η κοινή χρήση βίντεο

και εικόνων είναι ένας πολύ καλός τρόπος για να παρακολουθεί την εξέλιξή της και το θεωρεί

ως πραγματικό κίνητρο. Ωστόσο, τώρα έχει αρχίσει να λαμβάνει ακατάλληλα προσωπικά

μηνύματα από ανώνυμους. Τα μηνύματα περιλαμβάνουν προσβλητικά και σεξουαλικά σχόλια.

Ένα σχόλιο ανέφερε ότι επειδή η Τζούλια γυμνάζεται με στενά ρούχα προπόνησης, είναι

ξεκάθαρο ότι θέλει να τραβήξει την προσοχή και αξίζει τέτοιου είδους σχόλια. Η Τζούλια

ντρέπεται και σκέφτεται να διαγράψει ολόκληρο τον λογαριασμό της στο Instagram.

Πώς θα συμβούλευες την Τζούλια;



Περίπτωση 4

Η Μιράντα (16 ετών) είναι σε σχέση με τον Τόνι (16 ετών). Μεταξύ τους υπάρχει απόσταση 

200 χιλιομέτρων, άρα βρίσκονται σε σχέση από απόσταση. Ο Τόνι έχει απειλήσει να 

χωρίσει τη Μιράντα, αν η Μιράντα δεν συμφωνήσει να κάνει τηλεφωνικό σεξ μαζί του. Ο 

Τόνι πιστεύει ότι το σεξ είναι μέρος μιας σχέσης και όταν είσαι σε μια σχέση, δεν πρέπει να 

λες όχι σε αυτό. Η Μιράντα βρίσκει την κατάσταση πιεστική και δεν θα ήθελε να πει ναι, 

παρόλο που φοβάται ότι πρόκειται να χωρίσουν.

Πώς θα συμβούλευες τη Μιράντα;
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